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Захист на рівні громади 
Групи, очолювані ВПО та громадами, які підтримує УВКБ ООН у Закарпатській та Івано-Франківській областях 

 

 

 

 
 

 
 

Виявлення ризиків захисту і людей з 
особливими потребами для 
подальшого направлення або 
прямого надання послуг із захисту 
(перша психологічна допомога, 
індивідуальні консультації) 

 

 
 
 
 

Стратегія та підтримка громадських організацій 

 
 
 
 

Захист на рівні громад (ЗРГ) – це безперервний 

процес, який спрямований на те, щоб громади 

суттєво та змістовно залучалися до всіх аспектів 

створення програм в області захисту в якості 

аналітиків, оцінювачів та виконавців. Це 

передбачає прийняття підходу, заснованого на 

правах, який визнає, що всі ВПО та люди, які 

постраждали від війни, є власниками прав. 

Залучення ВПО та постраждалих від війни громад 

до реагування сприяє прийняттю рішень, робить 

програми більш чуйними до потреб, визначених 

самими громадами, і допомагає досягти 

довгострокових рішень.   

Продовжуючи надавати невідкладну допомогу 

тим, хто живе поблизу лінії фронту, УВКБ ООН 

віддаватиме пріоритет заходам, які підтримують 

надійні рішення з використанням захисту на рівні 

спільноти як відправну точку. Спираючись на 

зусилля з локалізації, які просувалися у 2022 році, 

УВКБ ООН продовжить працювати з місцевими 

партнерами та громадами, щоб підтримати їх 

спроможність, залученість і реагування. У 2023 році 

УВКБ ООН розширило свої місцеві партнерські 

відносини до 4 національних НУО та співпрацює з 

16 організаціями, які очолюють ВПО та громади 

(ГО) у Закарпатській та Івано-Франківській 

областях. 

 

 

 

 
 

Нарощування потенціалу 
громад на основі їхніх 
навичок і цілей (організаційні, 
лідерські, адвокаційні, аналітичні 
здібності; теми захисту; 
розробка проекту; розвиток 
бізнесу тощо) 

 

 

 
 

Розширення можливостей та 
зміцнення стійкості громад, 
здатність до самозахисту та 
участі в ухваленні рішень, що 
впливають на них (з 
використанням рад ВПО, 
аутріч фасилітаторів та інших 
інструментів) 

 
 

 

 
 

Члени громади створюють 
безпечне середовище і 
проводять громадські 
заходи, щоб покращити 
доступ до прав і соціальну 
згуртованість членів 
громади 

 
 
 

 
4 

Громадські 
центри, які 

підтримуються 

 
16 

Місцеві 
громади, які 

підтримуються 

 
33 

Аутріч-
фасилітатори 

громади 

 
35 

Міні-гранти 
та проєкти 

з ГО 

9 з яких очолюють жінки, включно з 
ромами та/або жінками-ВПО 

 

Просування Рад ВПО як консультативних та дорадчих 
рад при місцевих органах влади, щоб ВПО могли брати 
участь у громадських справах, забезпечуючи свої 
конкретні потреби, та щоб їх проблеми враховувались 
в процесі розробки місцевої політики та при прийнятті 
рішень 

Підтримка для Громадських центрів - це безпечні та 
громадські місця, де члени громади можуть 
зустрічатися для проведення соціальних заходів, 
відпочинку, програм освіти та забезпечення засобів до 
існування, обміну інформацією тощо 
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Організації, очолювані ВПО та громадами, які підтримує УВКБ ООН  
(Закарпатська та Івано-Франківська області) 

 

 
 
 
 

 

ГО «Свалява Сівік» 

Посилання: Свалява Сівік 

Розташування: м. Свалява, Мукачівський район, Закарпатська обл. 

Лідерство/членство: Жінки-ВПО/приймаюча громада 

Ця громадська організація (ГО) була спільно створена групою жінок, 
які стали ВПО в результаті повномасштабного вторгнення в лютому 
2022 року, та членом місцевої громади за підтримки партнера УВКБ 
ООН БФ «НЕЕКА». У 2022 році УВКБ ООН та ГО запустили проект 
«Правова освіта для внутрішньо переміщених жінок і дітей у роки 
війни», метою якого є (а) сприяння обізнаності жінок і дітей ВПО про 
їхні права в контексті війни та (б) сприяння місцевій інтеграції та 
соціальній згуртованості з приймаючою їх громадою. Заходи 
включають сесії з підвищення обізнаності про права через відпочинок. 

 

ГО «Надія» 

Розташування: м. Мукачево, Мукачівський район, Закарпатська обл. 

Лідерство/членство: Жінки-ВПО/приймаюча громада 

Це ГО, очолювана жінками-ВПО, зосереджується на підтримці жінок-
ВПО та їхніх дітей та доступу до засобів до існування. УВКБ ООН та 
партнер БФ «НЕЕКА» спільно з Мукачівським національним 
університетом підтримав ГО у запуску курсів шиття, щоб 
задовольнити місцевий попит на кваліфікованих кравців у 
Закарпатській області. Наприкінці 2022 року група зареєструвалася як 
НУО та розробила програму для професійної підготовки для жінок на 
2023 рік. Серед їхніх ключових напрямків діяльності – інтеграція, 
доступ до засобів існування, розширення прав і можливостей жінок та 
підтримка ініціатив дітей та молоді.  

ГО «Маріупольська спілка молоді» 

 

Посилання: Маріупольська Спілка Молоді - Головна | Facebook 

Розташування: м. Мукачево, Мукачівський район, Закарпатська область 

Лідерство/членство: ВПО/приймаюча громада 

У 2022 році УВКБ ООН та ГО «Маріупольська спілка молоді» започаткували 
проект «Нова хвиля – нова професія», який має на меті сприяти розвитку 
молоді ВПО та приймаючої громади в м. Мукачево (друге за величиною 
місто, де приймаються ВПО в області). Заходи включають сесії професійного 
розвитку в журналістиці, комунікації та створенні аудіо- та відео контенту. 
Для цього буде створено спеціальну студію звукозапису, розташовану в 
культурному центрі, фінансовану як ПРООН, так і УВКБ ООН.  

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100086208884809
https://www.facebook.com/msmukraine/
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ГО «Платформа спільних дій» 

Розташування: с. Поляна, Мукачівський район, Закарпатська область 

Лідерство/членство: Жінки-ВПО/приймаюча громада  

Ця НУО, переміщена з Донецької області, сприяє підвищенню обізнаності 
жінок і дітей ВПО про їхні права в умовах війни, а також сприяє місцевій 
інтеграції та соціальній згуртованості з приймаючою громадою. Заходи 
включають сесії з підвищення обізнаності щодо прав через відпочинок, 
інформаційні сесії з попередження ґендерно зумовленого насильства, 
тренінги для батьків щодо практичних знань для психологічної підтримки 
своїх дітей та навичок вирішення конфліктів. НУО є давнім партнером УВКБ 
ООН, і її досвід у взаємозв’язку між гуманітарною діяльністю та розвитком є 
активом для реагування та пошуку рішень для ВПО в області. ГО 
підтримується грантовою програмою ГО «НЕЄМІЯ» для громадських 
ініціатив. Булb надані матеріали та обладнання для декоративно-
прикладного мистецтва та канцтовари. ГО «Неємія» доповнила діяльність 
ГО для дітей, надавши послугами аніматора.  

 

Ромський хаб «Плідне зерно» 

Розташування: м. Ужгород, Ужгородський район, Закарпатська обл. 

Лідерство/членство: Жінки/роми/приймаюча громада 

Ця місцева НУО, очолювана ромською громадою, орієнтована як на 
ВПО ромів, так і на місцеве ромське населення в Ужгороді, 
зосереджуючись на доступі до житла, освіти та документів, а також 
на активностях, пов’язаних з боротьбою з дискримінацією. УВКБ ООН 
та його місцевий партнер ГО «НЕЄМІЯ» підтримали реконструкцію 
громадського центру, де було створено Ромський хаб. Ромський хаб 
тепер служить безпечним місцем для жінок і дівчат, включаючи 
простори, дружні до дітей, освітній центр і місце для навчання новим 
навичкам (наприклад, курси для перукарів) і надання соціальних 
послуг у координації з місцевою владою.  

ГО «Волонтери Ужгороду» 

Розташування: м. Ужгород, Ужгородський район, Закарпатська область 

Лідерство/членство: Жінки/ВПО 

Діяльність цієї НУО, очолюваної жінками-ВПО, спрямована на захист та 

розширення прав і можливостей дівчат і жінок репродуктивного віку, 

вагітних жінок і жінок з новонародженими дітьми. Їхня діяльність 

включає надання інформації про захист жінкам, інформаційні сесії щодо 

охорони здоров’я жінок, курси з позитивного батьківства та догляду за 

дітьми, пропонування професійних навичок та курсів перекваліфікації (у 

координації з місцевим центром зайнятості), а також сесії з цифрової 

грамотності та електронної комерції. ГО також сприяє картографуванню 

послуг, доступних для жінок в Ужгороді, а також перенаправленням ВПО 

до постачальниками послуг. ГО підтримується грантовою програмою 

ГО «НЕЄМІЯ» для громадських ініціатив. У рамках програми було надано 

обладнання для уроків цифрової грамотності та частину офісної техніки.   
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Ставненська громада 

Посилання:  Stavne Hromada (Громада Ставного) 

Розташування: с. Ставне, Ужгородський район, Закарпатська область 

Лідерство/членство: Жінки/ВПО/приймаюча громада 

Ставненська громада розташована у віддаленій гірській місцевості 
Закарпатської області. Коли місцева громада Ставного зіткнулася з 
проблемою розміщення ВПО, вони віддали пріоритет інтеграції ВПО 
та визначили Ставненський центр культури новим громадським 
центром. УВКБ ООН допомогло покращити приміщення та 
забезпечило центр обладнанням. Завдяки цій підтримці ГO може 
організовувати інформаційні та просвітницькі сесії для громади. ГO 
також служить міні-кінотеатром для громади. Спільно з 
переселенцями місцева влада проводила інформаційні сесії, заходи з 
мобілізації громади та розважальні заходи для дітей, молоді та 
дорослих. 

 

 

ГО «Я допоможу» 

Розташування: м. Ужгород, Ужгородський р-н., Закарпатська обл. 

Лідерство/членство: Жінки/приймаюча громада 

Ця ГО організовує майстер-класи з фотографії для ВПО та 

проводить фотовиставки для підвищення обізнаності про 

проблеми та ризики захисту, з якими стикаються ВПО, 

розповідаючи свої історії через фотографії та збираючи життєві 

історії від ВПО. Обладнання для занять фотографією було надане 

ГО завдяки грантовій програмі ГО «НЕЄМІЯ» для громадських 

ініціатив.  

 

ГО «Магічні намистини» 

Розташування: с. Нижні Ворота, Мукачівський район, 

Закарпатська область 

Лідерство/членство: Жінки/роми/ВПО 

Цю ГО очолюють жінки-ВПО. За підтримки УВКБ ООН та 
ГО «НЕЄМІЯ» ГO організовує майстер-класи з ремесел як для 
ВПО, так і для місцевих жителів, щоб сприяти інтеграції та 
місцевій згуртованості. Серед їхніх пріоритетів – розвиток 
навичок жінок в електронній комерції, керівництво та нагляд 
за їх присутністю в соціальних мережах та участь у 
міжнародних платформах для прискорення продажів. Група 
також бере участь у діяльності дитячого клубу, що працює в 
громаді.  

 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100088715554317
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ГО «Цілюще в'язання»  

Розташування: м. Ужгород, Ужгородський район, Закарпатська обл. 

Лідерство/членство: Жінки/ВПО 

Цю ГО очолюють 20 жінок-ВПО, включно з літніми жінками. За 
підтримки УВКБ ООН та ГО «НЕЄМІЯ» вона розробила громадську 
ініціативу з в’язання теплих зимових шапок, шарфів, рукавичок і 
шкарпеток для незахищених ВПО і місцевого населення, в тому числі 
тих, хто проживає в гірських районах. Ця група створила для них 
безпечний простір і розширила їхні мережі взаємної підтримки. Тепер 
її учасники подорожують Закарпатською областю та роздають 
аксесуари ручної роботи, діляться досвідом переміщення та 
надихають спільними зусиллями розвивати стійкість та силу духу 
ВПО під час війни.  

 

 

ГО «Громада Великої Доброні» 

Розташування: с. Велика Добронь, Ужгородський район, 

Закарпатська область 

Лідерство/членство: Жінки/ВПО/приймаюча громада 

ГО отримала підтримку від УВКБ ООН та партнерів для сприяння 
місцевій інтеграції та соціальній згуртованості через проект, 
спрямований на ВПО та вразливі верстви населення (включаючи 
100 дітей-сиріт, які не є ВПО). ГО організувала курси перукарів, 
спортивні заходи (флай-йога) та розважальні заходи, які є 
можливістю для ВПО встановити нові зв’язки з місцевим 
населенням. 

 

ГО «Рука допомоги» 

Посилання: ГО «Рука допомоги» 

Розташування: м. Ужгород, Ужгородський район, 

Закарпатська область 

Лідерство/членство: Роми/приймаюча громада 

Ця місцева НУО розпочала свою діяльність у 2011 році, щоб 

сприяти залученню громади до сфери освіти, орієнтуючись на 

ромських дітей, молодь та неписьменних дорослих. У 2014 

році ГО «Рука Допомоги» розширила свою діяльність та 

почала підтримувати ВПО в Закарпатській області, надаючи 

психосоціальну підтримку, проводячи розважальні заходи 

для дітей, інтеграційні проекти та інформаційно-

просвітницькі сесії для людей, яким вони допомагають. ГО 

підтримується грантовою програмою ГО «КримSOS» для 

громадських ініціатив. 

 

 

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100080942580911
https://www.facebook.com/profile.php?id=100080942580911
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ГО «Сімейне коло» 

Посилання: ГО «Сімейне коло» 

Розташування: смт. Делятин, Надвірнянський район, Івано-

Франківська область 

Лідерство/членство: Жінки/ВПО/приймаюча громада 

Ця НУО створила інформаційний центр, щоб ВПО могли 

отримати інформацію щодо доступу до послуг та допомоги. 

Громадська організація налагодила плідну співпрацю з 

місцевою владою, і центр працює в приміщенні сільської ради. 

Серед основних напрямків діяльності НУО для ВПО – 

проведення індивідуальних та колективних занять з 

психологічної підтримки, юридичних семінарів та робота 

гарячої лінії правової допомоги. ГО підтримується грантовою 

програмою ГО «КримSOS» для громадських ініціатив. Було 

надано обладнання для інформаційної діяльності та деяку 

оргтехніку.  

 

 

ГО «ПОРТ» 

Посилання: ГО «ПОРТ» 

Розташування: м. Городенка, Коломийський район, Івано-

Франківська область 

Лідерство/членство: ВПО/приймаюча громада 

Проект створив центр для молоді в місцевому музеї. Цей 

проект, очолюваний молоддю, також залучає молодь ВПО до 

своєї діяльності. Заходи Городенківської громади включають 

групові екскурсії, вечори настільних ігор та кіновечори. 

ГО підтримується грантовою програмою ГО «КримSOS» для 

громадських ініціатив. Було надане обладнання для 

проведення інформаційно-освітніх та розважальних заходів.  

 

ГО «Студенти Ужгороду» 

Розташування: м. Ужгород, Ужгородський район, 

Закарпатська область 

Лідерство/членство: ВПО/приймаюча громада 

Студенти Ужгородського національного університету, 

молодіжна організація, у співпраці з викладачами кафедри 

психології ініціювали заходи з надання психосоціальної 

підтримки ВПО. Студенти доповнюють діяльність 

ГО «НЕЄМІЯ» із захисту дітей, надаючи підтримку просторам, 

дружнім до дітей, і організовують розважальні заходи для 

дітей, запобігають булінгу і кібер-булінгу через інформаційні 

та просвітницькі сесії, працюють зі старшими ВПО, навчаючи 

їх цифрової грамотності, організовуючи групи підтримки та 

беручи участь у заходах ВОНА хабу. ГО підтримується 

грантовою програмою ГО «КримSOS» для громадських 

ініціатив. Було надане обладнання для проведення 

інформаційно-освітніх заходів.  

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100082985193486
https://www.facebook.com/profile.php?id=100082985193486
https://www.facebook.com/molodizhna.rada.horodenka
https://www.facebook.com/molodizhna.rada.horodenka

